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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 2 AVRIL 190L 

rnoJET DE LOI RELATIF A L'UlUFICATION DES 'l'RUIWAYS O'ANVERS (1). 

'J'e:,1.tc nn1cndé 1>ar ln Section ccuh•olc ('l). 

A 11T ICI.I': t:i'il QUE. 

Le Gouvernement est autorisé ù accorder 
à la Compagnie ~énérn!c des Tramways 
d'Anvers !a con cession d,•s lign<'s de tram­ 
ways et d'omnibus tlt~cri1cs duns l:i conven­ 
tion '11111e:rù <i la 7n·ése11 fr. loi, aux clauses 
et conditions de celle convention •. 

Il arrêtera Ic cahier des charges dètaillè 
applicable à cet 1c concession. 

tENIG AI\TIKEL. 

De Bc31~r:ril'lg is gcrnacln igd tot het ver­ 
lccnen aan de Algcmccne Maalschnppij voor 
Tramwegen van Antwerpen, de vergunning 
der tram- en omnibuslijnen beschreven in 
de overeenkomst mm de huidige wet ge­ 
hecht, volgens de· bepalingen en voorwaar­ 
den dezer overeenkomst. 

Ilij zal het op deze vergunning van toe- 
1rnssing zijnde omstandig nitcengczeue last­ 
kohier vaststellen, 

CONVENTION. 

Modifications introduites à la convention du 12 _juillet 19 00, 
d'accord entre le Gouvernement et la Compagnie. 

A11T. lil. 

Alinéas 7 et 8. Les rédiger ainsi : 

Pendant quinze an nées, à <later de l'arrêté royal approuvant la~ présente 
concession, le Gouvernement aura le droit, d'accord avec la ville '.d'Anvers et 
les communes intéressées, d'imposer au concessionnaire la construction, 
l'entretien cl l'exploitation, sur le territoire de la ville d'Anvers el des corn- 

(1) Projet de loi, n• t ~ (session cxtrnnrdinairc de 1000). 
Happort, n° ?.;,~. 
Amcndr.rneols, 11°1 ern, t 32 et 141>. 

(') Le Go111-crn1·mc11t ,c rallie i1 cet amendement. De mûnn-, les modifications qui suivent 
sont cmpr111116cs·:111 texte de la Section centrale cl du cahier de~ clrnrges, :1 l'cxccplion des 
mots en italiques cl de l'article VII. 
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munes suburbaines ou rurales, de raccordements, de prolongements et de 
liaisons de lignes existantes, jusqu'à concurrence de 2 kilomètres par an. 

Ces prolongements. en tant qu'ils !-e feront sur le territoire des communes 
rurales ( extra-muros), ne pourront être imposés qt1c : 
i0 Pour le tronçon à établir de la Porte du Schyn jusqu'à l'endroit dit 

• Vieille Barrière » en passant par la nouvelle chaussée et le pont situé 
devant l'usine Bal; 

~0 Pour Ic tronçon à créer depuis l'église de Berchem jusqu'à la maison 
communale de Vieux-Dieu1 sous ~lorlscJ; 

5° Pour le tronçon à tracer depuis l'extrémité rie la chaussée de Turnhout 
(porte d'Hercnthals) jusqu'au centre de la commune de Deurne; 

. 4° Pour Ic tronçon à construire jusqu'au centre de la com.mune de 
Wilryck. 

;5° Pour Ic tronçon à créer vers l'endroit appelé « Gitschote! ». 
Ces-tronçons viendront à expiration au 5l décembre {94~- 

ART. [V. 

Intercaler entre l'alinéa 2 et l'alinéa 5 de l'article IV les dispositions ci­ 
après empruntées ù l'article {8 du Cahier <les charges : 

li est stipulé, dès maintenant, que le système par câble aérien ne pourra· 
être autorisé, saris Ic consentement de la ville d'Anvers, sur les parties <le· 
lignes ci-après désignées: 
i" Ligne de Berchern : Place Saint-Paul, rue Saint-Paul, canal des Récollets, 

rempart Sainte-Catherine, place de Meir, rue des Tanneurs; longue rue de 
l'Hópital, rue de lu Porte Saint-Georges, chaussée de Malines jusqu'à l'aligne­ 
ment Est de l'avenue de l'industrie; 

2° Ligne de /Jorycrhoul : Kipdorp, marché Saint-Jacques, place et rue de 
la Commune, jusqu'à l'ancienne entrée du Jardin Zoologique; 

5° Tramways ïuuionuutc : Canal au Sucre, Vieux marché au Olé, marché 
aux Souliers, pont de Meir, place de Meir, rue Lcys et place Teniers; 

4/• Tramway rue d'.,,Jrgile: Rue <les Tanneurs, place de la Comédie, rue 
Léopold, chaussée de Malines jusqu'à l'aligncnient Est de l'avenue des Arts; 

!'>0 Tramways-Omnibus .- Depuis la statue Jordaens jusqu'au canal des 
Récollets, en admettant le détournement proposé par la rue Léopold et le 
rempart Sainte-Catherine; 

{ic> Lùpie des Omnibus : Depuis l'ancienne entrée du Jardin Zoologique, 
rue de la Commune jusqu'à la Grand'Placc suivant le tracé actuel; 

7° Embranchement vers la porte <lu Schyn : Hue Van Schoonhoven. 

Am. V. 

Remplacer le 5° alinéa de l'article V par les dispositions suivantes : 

Des billets de correspondance, valables sur toutes les lignes exploitées par 
le concessionnaire et donnant droit à un changement de voiture, avec par­ 
cours en tout ou en partie de deux lignes qui se croisent ou se rencontrent, 
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~onl délivrés au prix maximum de f 5 'cènrimes. Toutefois, si la longueur 
parcourue sur l'une des deux lignes donnait droit à la perception d'une taxe 
de plus de 15 centimes, la différence entre cette taxe et le prix du billet de 
correspondance pourrait être exigée, à titre de supplément, sans que ce sup­ 
plément. puisse être supérieur à 10 centimes. 
Au lieu du prix de 10 centimes pour le parcours de deux sections d'une 

même ligne avec le maximum de -J S centimes, la Compagnie s'engage à 
adopter le tarif unique de 10 centimes par liqne, arec supplément de 
fi centimes pour la correspondance, lorsqu'il se présentera trois exercices 
consécutifs accusant chacun une augmentation de 25 °/., par kilomètre de 
ligne, sur la recette brute réalisée, soit pendant la deuxième année d'exploi­ 
tation électrique complète du réseau, soit au plus tard pendant l'année f.907 
si la transformation du réseau n'était pas terminée dan,'> les délais prescrits. 
Dans ce cas, le maximum de 25 centimes pour la ligne de la place Perte 
vers Hoboken sera réduit à 20 centimes. 

Rédiger comme il suit l'ancien alinéa :5 du même article: 

La Cornpagnil1 délivrera aux ouvriers les jours ouvrables, le matin jusqu'à 
8 heures et le soir, en hiver, de 17 à 20 heures et, en été, de 18 à 20 heures, 
des tickets au prix maximum de 10 centimes, donnant droit à un changement 
de voiture, quelle que soit la distance parcourue. 

L'alinéa final de l'article V sera ainsi libellé: 
20 A partir de la même date, les billets de correspondance seront délivrés 

sur toutes': les lignes intra-muros (enceinte actuelle), ainsi que sur la partie 
de la ligne située sur le territoire d'Anvers reliant la ville à Hoboken, et les 
prix. réduits (tickets il IU centimes maximum) pour ouvriers, prévus ci-dessus, 
seront applicables sur toutes les lignes en exploitation. 

ART. Vil. 

Remplacer l'article VII par les stipulations suivantes : 

La Compagnie générale des Tramways d'Anvers devra payer, dès l'arrêté 
royal de concession, à son personnel de conducteurs el receveurs, un salaire 
qui, pour dix. heures de travail, ne sera pas inférieur à fr. 0 58 par 
heure. 

Ce minimum sera porté à fr. 0 40 après une période de cinq années de 
service. 

Les heures su pplémentaircs <le la journée seront payées à raison de fr. O 4f'.$. 
La Compagnie organisera les services de manière à permettre à ses agents 

de disposer d'au moins une heure pour leur repas principal, d'une journée 
complète de repos sur sept, autant que possible le dimanche, et du temps 
nécessaire pour suivre, s'ils le désirent, les exercices de leur culte. 

La Compagnie aliiliera les membres de son personnel il la Caisse générale 
de retraite sous lu garantie de l'f:tat et contribuera dans les versements à 



effectuer à cette 'fin à raison de 2 1
/1 °/o du salaire des agents, avec maximum 

de 50 francs par an et par agent. 
. La charge à résulter des dépenses normales d'uniforme incombe à la 

Ce>mpagnie, qui pourra s'en libérer en payant annuellement à chacun des 
membres de son personnel auquel le port de l'uniforme est prescrit, une 
somme de 20 francs. De plus, les frais d'acquisition du premier uniforme 
~es agents en service sont à la charge de la Compagnie. 

AnT. X. 

Ajouter à l'article X ce qui suit : 

Un cahier des charges spécial à arrêter par le Ministre, les communes 
intéressées et Ja Députation permanente du Conseil provincial d'Anvers 
entendues, réglera l'exploitation, l'entretien et les travaux de construction et 
autres des prolongements à créer conformément á l'alinéa 7 de l'article Ill 
des présentes, sur le territoire des communes suburbaines et rurales. Ce 
cahier des charges pourra déroger aux règles de la présente convention 
en ce qui concerne les tarifs, les redevances, Ic rachat et les horaires. 

Bon M. VAN DEI\ BnucCEN. 


